

鹰城首届“文明中国风”集体婚礼举行

18对新人礼成，传统浪漫超甜

□本报记者 刘蓓/文 禹舸/图

“这种婚礼形式太棒了！”9月22日上午，看到18对身着中式礼服的新人一起举行传统结婚典礼，围观市民张先生发出感叹。

9月22日上午，“情定金秋鹰城 共赴美好未来”宝丰酒杯鹰城首届“文明中国风”集体婚礼在市城乡一体化示范区白龟湖畔的市民广场举行，婚礼现场洋溢着喜庆氛围。集体婚礼的主背景格外吸睛，一对龙凤呈祥的景观造型搭配中国红的百家姓，简约而不失庄重。舞台前方绵延着6个红毯通道，鹊桥、马鞍等道具摆放整齐，静待新人入场。

婚礼仪式感满满 18对新人参加



新人观看《抬花轿》。

上午10点，随着市文广旅局的专业演员吹响唢呐《百鸟朝凤》，气氛顿时热烈起来。在亲友和围观市民的共同见证下，18对身着中式礼服的新人携手进入婚礼现场。

喜娘将掌扇依次打开，新人们走上红毯。跨马鞍，过鹊桥，撒五谷，一拜天地，天地为鉴，喜结良缘；二拜高堂，两姓永好，子孙满堂；三拜，夫妻对拜，琴瑟和鸣，携手百年……18

对新人感受了中式集体婚礼的浪漫，在众人的见证下正式结为夫妻。

礼成后，5名专业演员上台表演了豫剧《抬花轿》，将气氛再次推向高潮。整个婚礼过程高潮迭起，传统韵味十足，充满仪式感。新人的亲友团和围观市民纷纷用手机记录美好时刻。

“新人转身拜高堂的时候，看着女儿女婿站在我面前，我

心头一热，落泪了。”牛女士是新娘陈圆圆的妈妈，她认为，这次集体婚礼的仪式感满满，婚礼环节富有寓意也很有巧思，让她很难忘。

“这次集体婚礼优雅庄重而又简约适度，在倡树文明婚俗新风尚的同时，也弘扬了中华优秀传统文化。”新人代表杨征笑着说，“对于我们来说，参加集体婚礼不仅仅是一个仪式，更是一次心灵的洗礼。多年以后回顾此情此景，我们还是会为成为文明新风的践行者感到自豪。”杨征目前在澳大利亚悉尼大学攻读研究生，她的丈夫张恒基在市委组织部工作，两人相恋多年，终于携手步入婚姻殿堂，开启人生新篇章。

市委宣传部副部长刘光是18对新人的证婚人，主婚人是承办方平顶山日报社的党委书记、社长刘泉。活动最后，主办方为18对新人颁发“移风易俗宣传大使”聘书，送上新婚礼包，希望他们在未来的生活中继续推进婚姻领域移风易俗，让文明新风润泽婚姻家庭。



新人在现场留影，记录美好时刻。

“报社是我们的红娘”

32岁的新娘陶颖杨和31岁的新郎张亚林是第一对报名参加本次集体婚礼的。“报社是我们的红娘！”张亚林激动地说，他是郟县人，去年8月在平顶山日报社举办的第十五届相亲大会公益活动上，他与在叶县工作的漯河姑娘陶颖杨相识。初次见面彼此印象颇佳，在随后的接触中，两人慢慢走到了一起。

虽然比张亚林还大一岁，但陶颖杨称呼爱人“林哥”。“他在生活中特别照顾我，还帮我系鞋带。”陶

颖杨说，一开始，她觉得自己和张亚林性格、爱好南辕北辙，但接触中却很舒适。两个人在一起后，她慢慢发现，两人眼睛有些相像，走路姿态、说话语气也变得相似。

今年夏天，陶颖杨和张亚林决定结婚，得知鹰城首届“文明中国风”集体婚礼报名的消息后，两人第一时间向承办方报了名。“感谢报社让我们找到彼此。”张亚林说，希望万人相亲大会和集体婚礼办越好，造福更多年轻人。

“明年我们也参加”

“明年我们也参加集体婚礼吧？”在现场围观的人群中，26岁的女孩金晨晨仰头对身边男友孙承安说：“好啊，我也觉得这次集体婚礼很不错！”孙承安笑着说。

原来，孙承安与女友相恋已经4年，他们准备中秋节订婚，明年上半年将完婚。听说市民广场举办集体婚礼，他们特意请假前来看一看。“不同行业、不同经历的新人在一起举行婚礼，听着别人的故

事，想到自己的恋爱过程，觉得特别有感触。”金晨晨说，这么多新人一起举行婚礼既热闹又特别，让人非常难忘，也更有仪式感。

市民张女士也有同样的感受，她今年5月与相恋3年的男友步入婚姻殿堂。“要是上半年有集体婚礼，我肯定也报名参加了。”张女士说，“身边有位朋友明年结婚，我已经给她发了现场视频，推荐他们参加明年的集体婚礼！”

军婚小夫妻 10年成正果



身着白色海军礼服的新郎刘坤和新娘吴姿璇在一起。

在这次集体婚礼上，一位身着白色海军礼服的新郎格外引人注目。

这位新郎叫刘坤，他和新娘吴姿璇一个家住新华区，一个家住湛河区，两人都是26

岁。他们相识于2013年7月16日，“我们都是彼此的初恋，在这段感情里，我觉得她比我付出更多”。刘坤说，高中毕业后，他到山东烟台读军校，吴姿璇曾乘坐20多个小时的硬座

绿皮车去看他。军校毕业后，刘坤到浙江舟山下连队，吴姿璇又毅然辞去稳定的工作，奔赴舟山重新找工作。

刘坤向别人介绍吴姿璇时，亲切地说“这是我家属”，虽然没有“宝贝”“亲爱的”这种昵称，却让人感到军人独有的浪漫。2013年8月14日第一次牵手，2017年10月1日第一次一起旅行看大海……说起他们彼此的第一次，两人都如数家珍，这种爱情让现场不少人动容。

10年来，即使一年到头能真正见面的时间屈指可数，他们仍然坚持每天视频聊天。“右手敬礼，左手牵你”是刘坤为吴姿璇许下的爱情承诺。吴姿璇说：“参加这次集体婚礼一来可以宣传我们的传统文化，二来让更多人见证我们的婚礼，我觉得非常有意义。”